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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 09/02/2012 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Importância de aprovação pela Casa da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 478, de 2010, sobre o estabelecimento da 

igualdade de direitos trabalhistas entre os empregados domésticos e os demais 

trabalhadores urbanos e rurais. 

FELIPE BORNIER (PSD, RJ) - Apelo ao Ministério dos Transportes de 

disciplinamento da localização, do limite de velocidade e do número de radares na 

BR-101, no Estado do Rio de Janeiro. 

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA) - Firmeza do Governador do Estado da 

Bahia, Jaques Wagner, na condução das negociações com policiais militares em 

greve. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA) - Contentamento com o desfecho da 

greve de policiais militares no Estado da Bahia. 

JAIR BOLSONARO (PP, RJ) - Descumprimento pelo Governador do Estado 

da Bahia, Jaques Wagner, da promessa da campanha eleitoral de recomposição 

salarial e concessão de gratificações a policiais militares. Exigência de cumprimento, 

pela Presidenta Dilma Rousseff, da promessa de reajuste dos soldos dos militares. 

CABO JULIANO RABELO (Bloco/PSB, MT) - Descumprimento, pelo Governo 

do Estado da Bahia, da promessa de campanha eleitoral firmada com a Polícia 

Militar. Natureza arbitrária da determinação, pelo Comandante-Geral do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro, de prisão de membro da corporação 

por suposto incentivo à greve de policiais militares no Estado da Bahia. 
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PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Compromisso de atuação parlamentar em 

benefício da região norte fluminense. Proficuidade da gestão da Prefeita Rosinha 

Garotinho, do Município de Campos dos Goytacazes, Estado do Rio de Janeiro. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Transcurso do aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Granjeiro, Estado do Ceará. 

Apresentação de emenda orçamentária destinada ao fortalecimento da infraestrutura 

local. Proficuidade da gestão do Prefeito Municipal Emanuel Clementino. Visita da 

Presidenta Dilma Rousseff às obras da Ferrovia Transnordestina e de transposição 

de águas do Rio São Francisco, no Estado do Ceará. 

DELEGADO PROTÓGENES (Bloco/PCdoB, SP) - Acerto da determinação do 

Governo do Estado da Bahia de punição de policiais militares por excessos 

cometidos durante movimento grevista. Arbitrariedade da prisão do Cabo 

Benevenuto Daciolo, determinada pelo Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado do Rio de Janeiro. 

GERALDO SIMÕES (PT, BA) - Concessão pelo Ministro do Desenvolvimento 

Agrário, Afonso Bandeira Florence, de audiência ao orador para debate das 

intensificação das ações da Pasta em prol da lavoura cacaueira, no Estado da 

Bahia. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Questão de ordem sobre a postura do 

Deputado Antonio Carlos Magalhães Neto, a respeito da decisão da bancada federal 

da Bahia de formação de comissão parlamentar para acompanhamento da greve de 

policiais militares no Estado. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Encaminhamento pelo orador de 

expediente à Presidenta Dilma Rousseff, a respeito dos impactos do novo Código 

Florestal brasileiro sobre a agropecuária brasileira. 

SEVERINO NINHO (Bloco/PSB, PE) - Visita da Presidenta Dilma Rousseff às 

obras da Ferrovia Transnordestina e de transposição de águas do Rio São 

Francisco, no Estado de Pernambuco. 
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LUIZ COUTO (PT, PB) - Identificação, pelo setor de inteligência do Governo 

do Estado da Bahia, de envolvidos em atividades criminosas no âmbito da Polícia 

Militar. Oportunidade da discussão de plano de segurança pública para o País. 

AUDIFAX (Bloco/PSB, ES) - Expectativa quanto à retratação de declarações 

sobre o perfil dos evangélicos, por parte do Ministro-Chefe da Secretaria-Geral da 

Presidência da República, Gilberto Carvalho. 

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE) - Apelo ao Presidente Marco Maia de 

inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 270, de 2008, sobre a 

garantia do recebimento de proventos integrais com paridade pelo servidor público 

aposentado por invalidez permanente. 

OTONIEL LIMA (PRB, SP e como Líder) - Importância de aprovação pela 

Casa, em segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, 

sobre a criação do piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares. 

Realização em Estados brasileiros de manifestações de policiais por reajuste 

salarial. 

JANETE CAPIBERIBE (Bloco/PSB, AP) - Repúdio à decisão judicial a favor 

da desocupação do Bairro Pinheirinho, no Município de São José dos Campos, 

Estado de São Paulo. Nota da Associação Brasileira de Antropologia e do Instituto 

de Arquitetos do Brasil sobre o caso. 

DANIEL ALMEIDA (Bloco/PCdoB, BA) - Participação de comitiva de 

Parlamentares nas negociações sobre o fim da greve de policiais militares no Estado 

da Bahia. Atendimento a reivindicações da categoria pelo Governador Jaques 

Wagner. Necessidade de restauração da ordem pública em Salvador.  

ALICE PORTUGAL (Bloco/PCdoB, BA) - Resultado de participação de 

comitiva de Deputados nas negociações sobre o fim do movimento grevista de 

policiais militares no Estado da Bahia. Expectativa de restabelecimento da ordem em 

Salvador com o atendimento a reivindicações da categoria pelo Governador Jaques 

Wagner.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 006.2.54.O  Tipo: Extraordinária - CD 
 Data: 9/2/2012  Montagem: 1966 
 
 

4 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Exame das reivindicações de policiais e 

bombeiros militares pela Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. 

Indignação do povo fluminense com a precariedade de linhas de trem operadas pela 

iniciativa privada.  

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) - Visita da Presidenta Dilma Rousseff 

às obras da Ferrovia Transnordestina e de transposição de águas do Rio São 

Francisco, nos Estados de Pernambuco e Ceará.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Atendimento a reivindicações de policiais 

militares grevistas pelo Governador do Estado da Bahia, Jaques Wagner. Apelo à 

categoria de imediata retomada de suas atividades.  

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR) - Definição pelo PPS de proposições 

prioritárias para apreciação no primeiro semestre de 2012. 

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS) - Repúdio à proposta de redução de área 

agrícola brasileira para atendimento a programa de sequestro de carbono. 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP) - Greve de policiais militares no 

Estado da Bahia. Imediata votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 300, 

de 2008, acerca da instituição do piso salarial nacional de policiais e bombeiros 

militares. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Excelência da atuação do ex-Líder da bancada do 

PT na Casa, Deputado Paulo Teixeira. Eleição do Deputado Jilmar Tatto para a 

Liderança do PT. 

EDSON SANTOS (PT, RJ) - Acerto da decisão do Tribunal Regional Federal 

da 2ª Região pela insubsistência da ordem de despejo e de multas infligidas a 

moradores da Comunidade do Horto, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

Apoio às negociações entre o Governo Estadual e policiais militares, com vistas à 

melhoria das condições de trabalho da categoria. 
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COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Baixa qualidade dos serviços prestados 

pelas operadoras de telefonia móvel no País. Defesa da suspensão de concessão 

de novas habilitações de aparelhos celulares. Necessidade de ampliação da 

competitividade do setor. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Apelo aos Líderes partidários 

de aprovação da proposta de desmembramento da Comissão de Seguridade Social 

e Família. 

DOMINGOS DUTRA (PT, MA) - Acerto da decisão do Desembargador Jaime 

de Araújo, do Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, de suspensão da ordem 

de despejo de família residente na Vila Vinhais Velho, na Capital São Luís. 

ANTONIO BRITO (Bloco/PTB, BA) - Empenho do Governo Jaques Wagner 

nas negociações para o término da greve de policiais militares no Estado da Bahia. 

JÔ MORAES (Bloco/PCdoB, MG) - Julgamento, pelo Supremo Tribunal 

Federal, de ação direta de inconstitucionalidade de dispositivos da Lei Maria da 

Penha, coibitiva da violência doméstica contra a mulher. Importância do papel da 

CPMI destinada ao exame da aplicação do Diploma Legal. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Retirada de manifestantes das instalações da 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. Real objetivo do movimento grevista 

deflagrado por policiais militares no Estado. Apelo à Polícia Militar de retomada de 

suas atividades. 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB) - Defesa da instalação de unidade do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia — IFET no Bairro de 

Mangabeira, em João Pessoa, Estado da Paraíba. 

EMILIANO JOSÉ (PT, BA) - Contentamento com o desfecho da greve de 

policiais militares no Estado da Bahia. Empenho do Prefeito Guilherme Menezes, do 

Município de Vitória da Conquista, Estado da Bahia, na construção de novo 

aeroporto na municipalidade.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 006.2.54.O  Tipo: Extraordinária - CD 
 Data: 9/2/2012  Montagem: 1966 
 
 

6 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA) - Encerramento da greve de policiais 

militares no Estado da Bahia. Repúdio aos atos de vandalismo praticados por 

participantes no movimento grevista.  

ROSINHA DA ADEFAL (Bloco/PTdoB, AL) - Urgente necessidade de 

aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 1.631, de 2011, sobre a instituição da 

política nacional de proteção dos direitos da pessoa com transtorno do espectro 

autista. 

MANATO (PDT, ES) - Decisão da Igreja Cristã Maranata de exclusão de 

membros da instituição religiosa envolvidos em prática de ilicitudes. Solicitação ao 

Ministério Público, pela Igreja Maranata, de investigação dos fatos bem com o 

bloqueio dos bens dos envolvidos no episódio. 

JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA) - Contentamento com o desfecho do 

movimento grevista de policiais militares no Estado da Bahia. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Oportunidade de discussão, pelo 

Parlamento brasileiro, de novo plano de segurança pública para o País. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Solidariedade à luta da 

Associação dos Empregados da VALEC contra a pretendida desmobilização do 

escritório da empresa, instalado no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Lançamento do Guia do 

Comercio Varejista de 2012, pela Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas do 

Estado do Ceará. 

GERALDO SIMÕES (PT, BA - Pela ordem) - Apoio à viagem de delegação 

parlamentar a Salvador, Estado da Bahia, para intermediação nas negociações entre 

o Governo Estadual e policiais militares grevistas. Empenho do Governo Jaques 

Wagner nas negociações para o término da greve deflagrada pela categoria. 

BERNARDO SANTANA DE VASCONCELLOS (Bloco/PR, MG) - Participação 

do Ministro da Educação em audiência pública, destinada ao debate da instalação 
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de campi da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri nos 

Municípios de Almenara e Itamarandiba, Estado de Minas Gerais. Homenagem 

póstuma ao cantor Wanderley Alves dos Reis, o Wando. 

CARLOS SOUZA (PSD, AM) - Anúncio de apresentação ao Ministério da 

Justiça de representação contra a empresa Águas do Amazonas S/A, por cobrança 

de taxa fixa de fornecimento de água em comunidades carentes, no Município de 

Manaus, Estado do Amazonas. 

JÚLIO CAMPOS (DEM, MT) - Escalada de violência contra idosos no País. 

Apresentação de projeto de lei sobre a criação do Conselho Nacional do Idoso. 

DR. ALUIZIO (Bloco/PV, RJ) - Importância da instituição do Plano Nacional de 

Contingenciamento para a indústria petrolífera.  

SEVERINO NINHO (Bloco/PSB, PE - Pela ordem) - Apelo aos Líderes 

partidários e à Mesa Diretora de inclusão na pauta do projeto de lei acerca da 

fixação da jornada de trabalho dos profissionais da enfermagem em 30 horas 

semanais. 

GERALDO RESENDE (PMDB, MS) - Precariedade do sistema de saúde 

pública no Município de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul. Apelo à 

Prefeitura Municipal de instalação de novas unidades de saúde e de Unidades de 

Pronto Atendimento. Empenho do orador na alocação de recursos orçamentários 

para a área de saúde da municipalidade. Construção de novo hospital na 

Universidade Federal da Grande Dourados — UFGD. 

EDUARDO AZEREDO (PSDB, MG) - Sucesso da privatização de aeroportos 

brasileiros. Indefinição do Ministro da Fazenda, Guido Mantega, quanto à 

continuidade do processo de desestatização.  

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA) - Expectativa quanto ao término da greve de 

policiais militares no Estado da Bahia. 
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RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF) - Necessidade de esclarecimento de 

declarações a respeito de líderes evangélicos proferidas pelo Ministro-Chefe da 

Secretaria-Geral da Presidência da República, Gilberto Carvalho. 

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE - Pela ordem) - Realização de 

investimentos governamentais expressivos na melhoria da mobilidade urbana, 

especialmente em Fortaleza, Estado do Ceará.  

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Como Líder) - Natureza discriminatória 

de declarações a respeito dos evangélicos proferidas pelo Ministro-Chefe da 

Secretária-Geral da Presidência da República, Gilberto Carvalho. 

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Recomendação aos evangélicos de busca de 

informações contextualizadas a respeito de acusações do Ministro-Chefe da 

Secretaria-Geral da Presidência da República, Gilberto Carvalho. Repúdio às 

manifestações acerca de envolvimento do PT no episódio. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ) - Repúdio às acusações contra os 

evangélicos, proferidas pelo Ministro-Chefe da Secretária-Geral da Presidência da 

República, Gilberto Carvalho. 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ) - Necessidade de esclarecimento por parte do 

Ministro-Chefe da Secretaria-Geral da Presidência da República, Gilberto Carvalho, 

de declarações acerca do envolvimento do Estado brasileiro em assuntos religiosos. 

Apelo à bancada do PR de votação das matérias constantes na pauta. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Leitura de Atos da Presidência sobre a 

criação de CPIs destinadas à investigação de denúncias de turismo sexual e de 

exploração sexual de crianças e adolescentes no País; à investigação do tráfico de 

pessoas no Brasil, suas causas, consequências e responsabilidades, no período de 

2003 a 2011, compreendido na vigência da Convenção de Palermo, e à investigação 

da exploração do trabalho escravo ou análogo, em atividades rurais e urbanas no 

território nacional. 
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PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Inconveniência da vinculação, pelo Líder do 

PR, da votação das matérias constantes na pauta à apresentação pelo 

Ministro-Chefe da Secretaria-Geral da Presidência da República, Gilberto Carvalho, 

de justificativa às declarações proferidas contra os evangélicos. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do 

orador com relação ao discurso proferido pelo Deputado Miro Teixeira. Manutenção, 

pelo PR, da obstrução das votações.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação da Mensagem nº 335, de 2011, do 

Poder Executivo, sobre a retirada de tramitação do texto do acordo de cooperação 

técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República Libanesa, assinado em Beirute, em 4 de dezembro de 2003, submetido à 

apreciação do Congresso Nacional por meio da Mensagem nº 576, em 13 de 

dezembro de 2004 (Projeto de Decreto Legislativo nº 1.999, de 2005). 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

rejeição do acordo de cooperação técnica pelo Líbano. Conveniência de declaração 

da prejudicialidade da matéria. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Registro de voto do 

PR contrário à aprovação da matéria. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Aprovação da mensagem, com o voto 

contrário do PR.  

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), FERNANDO FERRO (PT, PE). 
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PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Retirada, de ofício, das matérias constantes 

na pauta. Encerramento da Ordem do Dia. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MIRO TEIXEIRA (PDT, 

RJ), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ). 

VICENTE ARRUDA (Bloco/PR, CE - Pela ordem) - Registro de presença.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MIRO TEIXEIRA (PDT, 

RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Vigência do novo módulo do Sistema Integrado 

de Comércio Exterior — SISCOMEX, destinado ao registro das operações de 

comércio exterior por meio da Internet. 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Iniciativa do Governo Federal de 

construção, por meio do Programa Minha Casa, Minha Vida, de unidades 

residenciais para moradores em áreas de risco nos Municípios brasileiros com até 

50 mil habitantes.  

ALICE PORTUGAL (Bloco/PCdoB, BA) - Acerto da decisão do Supremo 

Tribunal Federal de manutenção da prerrogativa de investigação de magistrados 

conferida ao Conselho Nacional de Justiça. Excelência da atuação da Corregedora 

Nacional de Justiça, Eliana Calmon Alves. 

JOSÉ CHAVES (Bloco/PTB, PE) - Impacto da crise financeira mundial sobre a 

economia de países europeus. Crescimento econômico do Estado de Pernambuco 

nos últimos anos. 

ALEXANDRE SANTOS (PMDB, RJ) - Aumento do rendimento médio dos 

assalariados na Região Metropolitana do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

Recuperação da economia fluminense. 
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EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP) - Inauguração de escola do Serviço Social da 

Indústria — SESI no Município de Fernandópolis, Estado de São Paulo. Realização 

de encontro do PMDB no Município de São José do Rio Preto. 

LUCIANA SANTOS (Bloco/PCdoB, PE) - Homenagem ao militante comunista 

Dynéas Aguiar, ao ensejo do transcurso do 80º aniversário natalício. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


